

# 深耕学历案设计 赋能课堂新生态

## 举行“学历案设计下的学生学习活动的课堂达标展示活动”

为进一步深化课堂教学改革,推进“学历案”在教学实践中的创新应用,近日,薛城区双语实验小学成功举办了“学历案设计下的学生学习活动的课堂达标展示”活动。

本次活动以五位教师的精彩说课展示为核心,通过课例剖析、“卓雅134课堂教学”模式分享与专家点评,全方位展

现了学历案在优化教学设计、提升学生学习效能方面的实践成果。教师们结合具体课例,详细解读了学历案的设计理念与实施策略,充分体现了“教学评一致性”的探索成效。全校教师全程参与听课学习,他们认真记录、积极思考,在观摩中深入理解学历案的设计要点。

此次展示活动不仅为全校

教师提供了可借鉴的学历案设计范式,更标志着学校在课堂教学改革中迈出了坚实一步。未来,薛城区双语实验小学将持续深化“学历案”教学模式,助力师生在“善思躬行”中共同成长,为构建高效课堂、赋能教育新生态贡献力量。

(通讯员 殷萌 黄安)

### 薛城区双语实验小学

## 开展校园安全培训督查活动

为进一步加强校园安全管理,扎实推进校园课间安全与学生上放学安全工作,4月22日,薛城区双语实验小学组织全体安保人员开展专项培训和督查活动。

培训中,学校安管负责人通过案例分析、实操演练等方式,强化安保人员的责任意识

与应急处置能力。针对课间巡查不到位的安保人员,进行一对一的批评教育,明确岗位职责,要求以更高标准履行校园安全守护职责。同时,学校安管办加大课间安全督查力度,增加巡查频次,重点关注教学楼走廊、操场等学生聚集区域,及时制止学生的危险行

为,确保课间活动安全有序。

此次工作的开展,有效提升了安保人员的工作水平,进一步规范了校园课间秩序。未来,安管办将持续深化安全管理工作,以实际行动为校园安全保驾护航,让卓雅文化在安全校园建设中绽放光彩。

(通讯员 常志恒 倪士忠)

### 市中区光明路街道田庄小学

## 春日逐梦 活力绽放

4月25日,市中区光明路街道田庄小学的操场上热闹非凡,春季田径趣味运动会火热开场。

开幕式上,国旗护卫队护送国旗率先入场,步伐坚定有力。随后,彩旗方阵、各班运动员方阵依次走过主席台,他们

口号响亮,尽显蓬勃朝气。校长在开幕致辞中鼓励同学们勇敢挑战、享受运动。运动员与裁判员代表宣誓,承诺公平竞争。

比赛项目既有田径赛事,也有趣味活动。赛场上,同学们奋力奔跑、默契协作,加油声、

呐喊声此起彼伏。经过一天的激烈比拼,运动会圆满落幕,校领导为获奖班级和个人颁奖。

此次运动会不仅是一场体育盛会,更增强了学生的体质,培养了团队精神,展现了学校素质教育的成果。

(通讯员 王川永 曹勤闻)

### 滕州市实验小学永昌路校区

## 行走中的清廉教育

近日,滕州市实验小学永昌路校区为扎实推进清廉学校建设,全面构建校风清正、教风清正、学风清新的育人环境,部分党员教师、少先队员代表赴王家祠堂开展“行走中的清廉教育”主题实践活动,参观“铁面御史王东槐事迹展”。

参观中,党员教师、少先

队员们在讲解员引导下,认真观看历史展陈、“铁面御史王东槐生平事迹”专题片,仔细聆听王东槐生平事迹介绍,深入了解其“忠孝节义”的家国情怀与清廉为民的品格风范。驻足廉政文化长廊,低声品读王氏家族家规家训,相互交流对廉洁奉公精神内涵的感悟。

该校区将以此次沉浸式“行走中的清廉教育”主题实践活动为契机,持续深化清廉学校建设,让廉洁文化融入校园文化建设的各个环节,让清廉之风吹遍校园的每一个角落,为学生的成长和教师的发展营造风清气正的良好环境。

(通讯员 徐滕)

### 枣庄市实验学校(金沙江路校区)

## 课本剧燃动校园

4月25日,枣庄市实验学校(金沙江路校区)成功举办读书节系列活动之精彩纷呈的课本剧展演活动。

活动前期,各班同学在老师的指导下,精心挑选课本中的经典篇章,进行剧本改编、角色选拔和排练。展演中,同学们身着精心准备的服装,以饱满的热情、精湛的演技,将课本中的人物形象展现得淋

漓尽致。有的班级演绎了历史故事,带领观众穿越时空,感受古人的智慧和情怀;有的班级则表演了现代文学作品,展现了当代青少年的精神风貌和价值追求。各班同学们以其精彩的剧情、生动的表演和精美的道具,赢得了全场观众的阵阵掌声。不仅让观众们感受到了文学作品的魅力,也展现了同学们的团队合作

精神和创新能力。

本次课本剧展演活动,不仅丰富了校园文化生活,也为同学们提供了一个展示自我的平台。通过参与课本剧的排练和表演,让同学们更加深入地理解了课本内容,提高了语言表达能力和表演技巧,同时也培养了团队合作精神和创新思维。

(通讯员 刘萍 孙恒)

### 市中区红旗小学西校区

## 劳动筑梦 匠心成长

近日,市中区红旗小学西校区开展了“劳动筑梦 匠心成长”主题劳动周系列活动。

同学们化身“小小劳动者”,参与系鞋带、洗袜子、包饺子等多项活动。他们专注学习系鞋带技巧,反复练习打出漂亮蝴蝶结;生活实践中,他们将脏袜子

洗净晾晒,感受劳动带来的整洁与成就感;此次劳动周活动,将劳动教育融入实践,同学们在实践中掌握劳动技能,体会劳动乐趣,在劳动中学会责任、感恩与奉献,用双手诠释“劳动最光荣”的深刻内涵。

(通讯员 麻帅)

### 滕州市育才中学

## 八年级师生开展夜间应急疏散演练

为了进一步普及消防安全知识,增强师生消防安全意识,掌握在火场中迅速逃生、自救、互救的基本技能,提高师生抵御火灾和应对紧急突发事件的实战能力,4月22日,滕州市育才中学八年级全体师生2500多人按照制定的“防火逃生演练实施方案”,开展了教学楼夜间疏散应急演练活动,整个演练过程紧张有序。通过这次消防演练活

动使我们八年级全体师生掌握了基本的疏散知识和自救逃生技能,受到一次深刻的消防安全知识教育,达到了预期目的。

全体师生以此次夜间疏散演练活动为契机,不断增强安全意识,提高自护自救能力,坚决杜绝学生伤亡事故的发生,为建设美丽平安校园贡献自己的力量!

(通讯员 刘延超)

### 薛城区周营镇中心小学

## 开展劳动节主题活动

近日,周营镇中心小学开展“劳动筑梦新时代,实践赋能向未来”主题教育活动。低年级学生整理书包衣物,提升自理能力;中年级学生参与校园清洁绿化,增强校园责任感;高年级学

生承担家务,体会劳动辛苦,增进亲子关系。此次活动让学生体验劳动价值,培养责任担当,促进“学校—家庭—社会”劳动教育体系的构建。

(通讯员 杜家村)

### 枣庄市实验学校(龙吟校区)

## 点亮创意与传承之光

近日,在枣庄市实验学校(龙吟校区)的手工制作课堂上,一场别开生面的燃灯鱼制作活动正在如火如荼地进行。学生们在老师的指导下,用灵巧的双手,将传统技艺与现代创意完美融合,制作出一盏盏精美的燃灯鱼,点亮了他们对传统文化的热爱与传承之心。

燃灯鱼是中国传统文化中的一种独特手工艺品,象征着光明与希望。它通常以鱼的形状为载体,寓意着年年有余,承载着人们对美好生活的向往。学校举办此次活动,旨在让学生们在动手实践中感受传统文化的魅力,培养他们的创造力和动手能力,同时增强文化自信。

活动伊始,老师详细地为学生们介绍了燃灯鱼的历史渊源、

文化内涵以及制作要点。随后,学生们迫不及待地投入到制作中。

学校还组织了一次小型的展览,将学生们制作的燃灯鱼展示给全校师生。这些作品不仅得到了师生们的高度评价,更吸引了许多学生前来学习和交流。

通过这次活动,不仅丰富了学生的课余生活,更在他们心中种下了传承传统文化的种子。学生们通过亲手制作,将古老的技艺与现代创意相结合,让传统文化在新时代焕发出新的光彩。相信在未来,这些学生们会继续用他们的智慧和双手,传承和弘扬更多的优秀传统文化,让它们在岁月的长河中熠熠生辉。

(通讯员 孙启源 薛梅)